Matematyka 1L, Seria nr 7
Zad.1

Zbadaj rézniczkowalnosé funkceji:

1. f(z) =vVz —1, 2. f(z) = |3z|In|z + 5|,

Zad.2

Oblicz pochodne funkcji (zmiennej rzeczywistej):
1. u(x) =Inz +sin (x + 2) cos (z — 2),
2. w(y) = arcctg(y® + 1),
3. r(t) = sinh (V1),

— __ coshv
4. s(v) = i1

5. k(z) = ctg sin cosz,

6. g(r) = 2y/(1+Inz)5,
7. y(x) = 23 — /3 — 2 +log; (1 + 22),
8. m(x) = x* cos? (a® cos (z?)),

In (14sin? z
9. t(z) = ((:c;—2x+3))7

10. B(z) = %e“gx,

11. ¢(x) = 4% + |1 + 22|22,

19. §($> _ ef’/arcctg(1+51)7

13. x(x) = Cs?fl((f;j)) + In (y/ctgx).
14. Inye2) (1 +2).

Zad.3
Wiedzac, ze funkcje:

f(z) = arctg(z + a) + ba?,

mozna przyblizy¢ w otoczeniu zo = 0:

fz) =2 a4 22% + ...,

3. f(z) = Vall — =l.
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wyznacz a,b € R.

Zad.4

Znajdz wzor Maclaurina dla f(z) = cosz.

Zad.b

Dana jest funkcja g(z) = 22 + bz + c¢. Wyznacz b i ¢ tak, aby dla 2 = 2 funkcja ta miata wartosé
3, a jej pochodna ¢'(x) wartosc¢ 6.

Zad.6

Wykazaé, ze:

1. normalne do krzywej y(x) = 22 — 2 + 1 w punktach:

5
1 =0, To = —1, x3:§

przecinaja sie w jednym punkcie.

— 1tz
3+x

2. styczne do krzywej y(x) ; w punktach przeciecia krzywej z prosta y = % przecinaja

sie w punkcie P = (0, 1).
3. funkcja y = e* sinx spetnia rownanie:

y" + 2y +2y = 0.

Zad.7
Zbadaj funkcje i narysuj ich wykresy:

1. y = 3222 (2? — 1)3,

Y= @3
3 y = 562 6—2x’
_ Z2—Tz+10
4 Y= 2 0zr01

5 y= -1

y= cosx”

A. Checiniska



